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Automazione Manifatturiera - Seconda Prova di Esonero - 6 luglio 2004

COGNOME: NOME: MATRICOLA:

N.B. Si consegna solo il presente foglio, il compito deve essere contenuto completamente in esso (fronte/retro).

1. Si consideri una macchina soggetta a guasti con tempi di funzionamento e di guasto a distribuzione esponenziale
e media 31; =100 e qi = 2 ore rispettivamente. Si consideri una funzione di costo g(z) = cpz* + cmz ™, con

¢p =1 e cm = 10, essendo z il contenuto del buffer. Si voglia minimizzare J = lim;_,oo %E [fot g[x(r)]dr].

¢ Qual & in media sul lungo periodo la percentuale di tempo di funzionamento della macchina? {2pt]

e Sia u = 70 pezzi/ora il tasso massimo di produzione e d = 65 pezzi/ora la domanda. Mostrare che il sistema
& stabile e calcolare la scorta ottima z* in questo caso. [5pt]

e Lasciare ora p e d liberi e indicare sul piano (d, 1) la zona di stabilitd e (se ¢’¢) quella in cui la politica
ottima & JIT (ossia z* = 0). Fornire quindi (se esiste) la funzione u(d) che, per ogni d > 0, esprime il valore
minimo di p per cui la politica ottima & JIT.[8pt] .

2. Si consideri un sistema di produzione push costituito da una macchina che produce 3 tipi di parti, ciascun tipo
richiesto con tasso d; = 9 pezzi/ora. Sia 7; = 2 minuti il tempo richiesto per lavorare una quantitd unitaria di
pezzi di tipo 1, z;(t) il contenuto del buffer della parte 7 al tempo ¢, 1 = 1,2,3 e § = 5 minuti il tempo di setup.

o Il sistema & stabilizzabile? Perché? [4pt]

e Una politica lavora le parti secondo la seguente sequenza: 1-3-2-3 e cambia parte ogni 10 minuti, indipen-
dentemente dal contenuto dei buffer. Riesce a mantenere i buffer limitati? [5pt]

Sia z(0) = (2,3, 5). E possibile in questo caso portare il sistema nello stato z = (0,0,0)? Perché? [2pt]

Confrontare il valore analitico del WIP (Work In Process) medio a regime di una Round Robin con il Lower
Bound LB sul WIP di tutte le politiche non-idling. Cosa si osserva? [4pt]

Facoltativa: Quale sara il WIP medio a regime di una politica CLB in questo caso? Perché?
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